

间纳了税。

(河北省财政局办公室)

磁县税务局大力宣传 税收政策，积极组织收入

四川省南充市税务局 压缩欠利的做法好

国务院批转财政部关于减轻农村税收负担的报告公布以后，一些干部、群众误认为是全部免税，该纳的税款也不及时交纳了。磁县税务局针对这个问题，广泛开展了税收政策宣传，使各纳税单位进一步了解国家的现行税收政策，增强法制观念，及时上交了正常收入，还清交了欠税。

这个县的税务部门，为了取得各级党委的支持，首先认真地向县、社党委和县直各部门作了汇报和宣传。宣传的主要内容，有现行税法，有国务院批转财政部关于减轻农村税收负担的报告，有省财政局执行减轻农村税收负担政策的具体规定，以及国家税收的作用。他们还印发了有关文件，使各级领导对国家税收政策和作用有了进一步了解，取得了支持。

各级领导重视税收工作，利用各种形式主动宣讲税收政策，并解决工作中的问题。县委常委、革委副主任亲自主持有国营企业欠税单位的书记、厂长参加的会议，大讲税收在四个现代化建设中的作用，大讲要正确执行减轻农村税收负担的政策。县生产指挥部主管财贸的副主任逐户听取各欠税单位的汇报，帮助欠税户制定交税计划。观召公社书记在召开的大队支书、生产队长、工副业负责人会议上，亲自宣讲税收政策，宣传税收与农业的关系，强调必须根据国家税法规定按时纳税。这个公社的东艾口大队煤焦厂，曾一度认为国家不收税了，对应交的税款拖着不交。大队支部书记听了公社书记讲话后，认识到国家的政策是减轻负担，不是一律不征税了，就叫煤焦厂会计在第二天把欠税全部交清。

在各级领导大力宣传税收政策的同时，全县税务干部深入各纳税单位，边宣传，边检查，边解决问题，边组织入库。城关税务所还在宣传税收政策的基础上，召开了国、合企业、工副业企业会计会议，表彰了十六个遵章纳税好的单位，并组织了单位之间的竞赛，原来纳税不及时的二十五户社队工副业，都按规定时

四川省南充市税务局监交十二户省级企业利润，一九七七年有四户欠税六十六万元，占应交利润总数的百分之六点八六。其中仅南充汽车运输公司一户即欠交六十三万六千元，占欠交总数的百分之九十六点三六。一九七八年十二户交利企业，只有织绸厂一户欠交三千三百元，仅占十二户应交利润总数的万分之三点五。基本上做到了无欠税。

南充市税务局在压缩欠税方面，狠抓了南充汽车运输公司和织绸厂两个重点企业，工作深入细致，效果显著。

南充汽车运输公司是怎样到一九七八年年底交清全部欠税的？在压缩欠税过程中，南充市税务局的同志，深入到汽车站队调查，分析报表统计资料，找出欠税的原因：一是材料占用资金不合理，七七年底材料余额达四百一十八万元，比正常库存大七十万元；二是在途现金（即车站队收入未及时交公司），数字大，平均每月达五十万元左右。针对这些问题，南充市税务局和企业研究，采取了以下措施：

一、针对材料超储，采取了三个办法：

1. 重新核定各站队的材料库存。以车辆为基础，进行测算核定。这样，各站队材料占用资金比原来减少百分之三十左右。四十一车队原来材料占用达四十一万元，核定为二十万二千元，减少百分之五十以上。核定材料定额后，各站队都坚持计划采购，无计划的采购材料不付款，大大减少了不合理的采购。这个公司过去每月平均材料购入七十万元左右，一九七八年十二月压缩到三十四万元。

2. 处理积压材料。仅一九七八年第四季度就处理了积压材料二十一万元。

3. 压缩库存材料。一九七八年公司交各站汽车一百八十六辆，应拨付流动资金五十九万余元。公司拿出十七万的材料抵充了部分流动资金，压缩了库存材料。

二、针对各站队不能及时汇交收入，在途现款占用